



联合国

经济及社会理事会



Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1986/63  
24 March 1986  
CHINESE  
Original: ENGLISH

人权委员会  
第四十二届会议  
议程项目 12

在世界任何地区、特别是在殖民地和其他未独立国家  
和领土上人权和基本自由遭受侵犯的问题

安哥拉对外关系部长 1986年2月20日

致人权委员会主席的信

请允许我代表安哥拉人民和政府对您当选为本届人权委员会主席表达我们愉快的心情。联合国人权委员会负有维护人的其尊严和身心健全的特殊责任。

我们深信，您的性格是多年为了人类进步在坚苦光荣的斗争中铸造成的，将在第四十二届会议的工作中留下其特别的印记，充实会议文件的内容。

我现在给您写信，是因为早已饱经苦难的安哥拉人民又遭受到新的创伤。主席先生，我在信中附上的照片材料远远胜过世界上任何语言文字的描述。我仅想加一句说，图中展示的是一伙自称为争取安哥拉彻底独立全国联盟的打手所干的血腥凶案。他们佩剑带枪于一九八六年二月八日清晨偷袭手无寸铁的 Camabatela 村民，造成无辜牺牲者，给这个和平的村庄带来了痛苦和灾难。一百零七人，包括许多孩子，当场遇害，几十名村民严重受伤。这样的凶案不论在世界上哪里发生，都是一很严重的事件。对我们而言，更为严重的是，制造这凶案的禽兽居然，自称是自由的维护者。他们杀人的凶器是由遭到世界谴责的南非种族政权提供的，而且还将得到一个滑稽地自诩为世界上最主要人权维护者的大国提供更多的资金，

让他们能毫无顾忌地重犯同样的罪行。

十年来，安哥拉人民共和国每天都遭受到毁坏与死亡，但这种日复一日的浩劫并未能使安哥拉人民变得麻木，也未能使他们顺和地忍受这种不正义、不人道的行为。

我们对这种罪行和它所得的支持不能不感到义愤填胸，所以给你写这封信，并附上照片\*，请放入自本月初开幕以来你所着力主持的人权委员会第四十二届会议的工作文件之中。

我们知道，人权委员会是提倡正义的，是公然维护人权的。所以我们相信，这些文件会如我们所请求，得到人权委员会的接受，而且会议的最后决议也会对在安哥拉北部 Camabateia 发生的暴行作出明确的谴责。

顺致最崇高的敬意。

安哥拉人民共和国

对外关系部长

阿丰索·万杜嫩·姆宾达

✘ ✘ ✘ ✘ ✘

---

\* 可从秘书处档案中查阅。